3/06

'08 VEN 14:59 FAX +39 025456665 CONSTERIA MANARA doo2

+39 B25456665

P . 1/2 . Sessione ordinaria 2009

N° 067056/09

Seconda prova scritta

._..& _. ‘-

Mistons ot Tiranione, ot Ybrivorsites o ot Dbsorcc
M557 - ESAME DI STATO DI LICEQ SCIENTIFICO
CORSO DI ORDINAMENTO
Indirizzo: SCIENTIFICO
Tema di: MATEMATICA

I candidaro riselva uno dei due problemi e risponda e 5 quesiti del questionario.

>

PROBLEMA 1
E assegnato il settore circolare AOB di raggio » ¢ ampiezza x (» € x sono misurati, rispettivamente, in
melri e radian#).
Si provi che ’area § compresa fra Parco ¢ la corda AB & espresss, in
A
funzione di x, da S(x)m%?l(x»mx) con x € [ﬁ, 25:} \\

: % ﬁm?mé@%ﬁm&ﬁ&ﬁg&namﬂm ?;xmﬂﬁw&g rper.

§i smadi come varia ${x} © se ne diseg
r=1}

i il grafico (avendo

%ﬁmﬂa §§3§ x in gradi sessagesimald

grado). | ‘

4 Sar=%ex= »i;} . T setiore AOB & Ia base & vn selide W'le ol sexiont ottenute con piani ortogonati
ad OF sono tutte quadratl. 81 caleoki il vohame di W -

PROBLEMA 2

Nel piagio riferito o coordinads cartosi
Flx}=logx {Iogaritmo naturale)

1.

. Sia D s repions doi puimo guadmds

gonali & montmetriche, si fracel & grafico G della Ruzione

Sia 4 il punte dintersexions con Passe y della tangente a &, in un ovo punte £ Sis 8 il panto

ﬁ’mmm con Vasse y della praralicls per P all’ m x. Si dimosid che, guslgiasi sin P, il sogments
Hhesze costante. Vale I stesse po i grafico G, deils fzione glx)=log, x con

o resle gzw@ﬁzﬁma diverso da 17

Bin & Vinchnazions soll’asse » dells retts teogente u G, ael v pusto 4 wecissa 1. Po

dellabase a2 5= 45°7 E per quale valoro di ¢ 2813537

: delimitats dagl ased coondinagti, da G, ¢ dabla retia & cguazi

y=1, Bicalooli Parea 81 00
Si cxloott i velume del solido generato da D eella rotazions
ES i T
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QUESTIONARIO

& &iculeoh: hm

fieo passa per il panto (0, 2).

Sono deti ghi insiemi 4 = {i, 2,3, 4} e B = {a, b ¢}. Tra le possibili applicarioni (o funzioni) di A in
B, ce ne sono &l swrfettive? D infettive? Di bifettive?

Per quale o quoli valori di & la curva d’eguazione y =2 +k +3x~4 ha una sola tangente
orizzontale?

“Esiste solo un poliedro regolare le cui facce sono esogeni™, 3i dica se questa
false e i fornisca una esauriente spiegazione della risposia.

8i considerino le seguenti espressiond:

%i trovi 1a funzione f{x} la cui derivata & senx e il cud grad

3 +1

—
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